

# **Справка по вопросу о возможности применения искусственных и (или) синтетических материалов в верхней и (или) нижней частях обуви для детей и подростков**

## **1. История вопроса.**

В Департамент развития предпринимательской деятельности ЕЭК поступило обращение изготовителя обуви для детей и подростков по вопросу о возможности применения искусственных и (или) синтетических материалов в верхней и (или) нижней частях обуви для детей и подростков.

## **2. Суть вопроса.**

Обувь для детей и подростков включена в область применения технического регламента Таможенного союза ТР ТС 007/2011 «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков» (далее – ТР ТС 007/2011).

Согласно пункту 2 статьи 6 ТР ТС 007/2011 в обуви не допускается подкладка из следующих материалов:

- из искусственных и (или) синтетических материалов в закрытой обуви всех половозрастных групп;
- из искусственных и (или) синтетических материалов в открытой обуви для детей ясельного возраста и малодетской обуви;
- из текстильных материалов с вложением химических волокон более 20% для детей ясельного возраста и малодетской обуви;
- из искусственного меха и байки в зимней обуви для детей ясельного возраста.

В обуви для детей ясельного возраста в качестве материала верха не допускается применять искусственные и (или) синтетические материалы, кроме летней и весенне-осенней обуви с подкладкой из натуральных материалов.

Вместе с тем вследствие конструктивных особенностей некоторые виды детской обуви могут не иметь подкладки.

В этой связи неясно: допускается ли применение искусственных и (или) синтетических материалов в верхней и (или) нижней частях детской обуви, учитывая, что эти части обуви могут иметь непосредственный контакт с кожей ребенка?

## **3. Ход проработки вопроса.**

В ходе первоначального анализа положений ТР ТС 007/2011 выявлено, что ТР ТС 007/2011 не установлен прямой запрет на использование искусственных и (или) синтетических материалов при изготовлении верхней и (или) нижней частей обуви для детей и подростков.

Следующий этап проработки вопроса представлял собой анализ Перечня стандартов, в результате применения которых на добровольной основе обеспечивается соблюдение требований ТР ТС 007/2011, утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 23 сентября 2011 г. № 797. В указанный перечень включен межгосударственный стандарт ГОСТ 26165-2003 «Обувь детская. Общие технические условия».

В соответствии с подпунктом 4.4.2 ГОСТ 26165-2003 «Обувь детская. Общие технические условия» искусственные и синтетические материалы, текстильные материалы, выработанные из химических волокон, для деталей верха (наружных, внутренних, промежуточных) и низа (наружных, внутренних, промежуточных) обуви, кроме деталей отделки, должны быть разрешены для применения государственными органами здравоохранения.

## **4. Результат проработки вопроса.**

Заявителю было направлено разъяснение, в котором на основании положений ГОСТ 26165-2003 «Обувь детская. Общие технические условия» сделан вывод о допустимости применения искусственных и (или) синтетических материалов в верхней и (или) нижней частях обуви для детей и подростков, за исключением обуви для детей ясельного возраста, при условии, что такие материалы разрешены для применения уполномоченными органами здравоохранения государств – членом ТС и ЕЭП.